

Творческий подход

В Усть-Каменогорске прошла встреча с Валентином Алифановым – одним из восточноказахстанцев, вошедших в число «100 новых лиц Казахстана». Преподаватель театрального мастерства в сельской глубинке рассказал молодежи о своих жизненных принципах.

Галина Вологодская

На встречу с молодым преподавателем и режиссером в Восточно-Казахстанской областной детско-юношеской библиотеке собрались учащиеся колледжа искусств. Как рассказал Валентин Алифанов, вернуться в родной поселок после окончания творческого вуза его убедила республиканская программа «С дипломом – в село». В школе искусств поселка Усть-Таловка Шемонаихинского района нашли возможность открыть для детей театральное отделение. Начинаящий режиссер стал ставить с детьми сказки, участвовать в областных и республиканских конкурсах. За 5 лет с 2012 года сложился репертуар спектаклей для детей и взрослых. В школе

начала работать литературино-музыкальная гостиная, где публику знакомят с творчеством классиков и современных литераторов.

– На 9 Мая мы решили привлечь к театральной постановке школьников со всего района, – рассказал молодой режиссер. – Приняли участие больше 2 тысяч детей. В финале прямо на площадке обелиска, где шло действие, высадились десантники. Зрители получили сильные эмоции.

Сподоби начинающего режиссера в районе организовали конкурсы «Театральные надежды» и «Струны столетий», учитывающие практически все творческие жанры. Обязательным условием для участия стало использование произведений казахстан-

ских авторов. Таким образом, по убеждению Валентина, в районе налажена популяризация отечественной культуры.

– Это как раз отвечает идеям программы «Рухани жаңғыру», – отметил театральный педагог. – Для развития жизни на селе такие конкурсы актуальны.

Без отрыва от работы молодой человек сумел получить второе образование менеджера. Одновременно он принял участие в районном, областном, а затем республиканском конкурсах педагогического мастерства. Защитил авторскую методику развития детской одаренности с помощью театральных технологий.

– Важнейшим событием стало участие в проекте «100 новых лиц Казахстана», – признался молодой преподаватель. – Особое впечатление оставила встреча с Президентом Нурсултаном Назарбаевым. Я твердо убежден: можно быть профессионалом и в селе. Если каждый будет выполнять свои задачи, это будет вкладом в создание уверенного, конкурентоспособного и процветающего государства.

